
西区自治協議会第１部会 会議概要 

平成２８年度 第１回会議 

開催日時 平成２８年４月１１日（月）午後３時３０分～午後５時 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

笠原部会長 大谷勇副部会長 寺瀬委員 長谷川委員

下川委員 富岡委員 渡邊正友委員 尾崎委員

広瀬委員 三富委員

【スポット参加】岩脇委員 坂井委員

計１２名

［欠席：田村委員、日野委員］

事 務 局 
西区区民生活課長、西区建設課長、西区総務課長、 

西区地域課長、西区地域課 ３名 

主な議事 

１ 公開授業について

○事務局より、今年度の実施予定校である中野小屋中学校、青山小学

校との打合せ結果について説明がありました。 

○中野小屋中学校での公開授業は、平成２８年１０月１日（土）を実

施予定とし、公益社団法人中越防災安全推進機構に講師を依頼し、

今後授業の内容をつめていくこととしました。また、笠木小学校、

小瀬小学校の５、６年生にも広く参加を呼びかけることとしまし

た。 

○青山小学校での公開授業については、会場や日程、小学生にとって

の適当な授業時間などについて、次回までに青山小学校と部会長、副

部会長、事務局で打合せをすることとしました。 

２ 防犯について

 ○次回は新潟西警察署より講師を招き、地域全体の犯罪や防犯の取り

組みについて説明してもらうこととしました。 

３ その他 

○総務課から、コメリ防災フェスタ in 西区についてお知らせがありま

した。 

４ 次回（第２回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成２８年５月９日（月）午後３時３０分～ 

場所：西区役所３階３０３会議室 

  議題：公開授業について ほか

資料２



西区自治協議会第２部会 会議概要 

平成２８年度 第１回会議 

開催日時 平成２８年４月１２日（火）午後３時００分～午後５時００分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

郷部会長，大谷一男副部会長，

髙島委員，渡辺美弥子委員，宗村委員，丹羽委員，

鍋谷委員，高木委員，木村委員

【スポット参加】下川委員，岩脇委員，坂井委員

三富委員          計１３名

[欠席：村井委員，城丸委員] 

事 務 局 

西区地域課長 

西区健康福祉課長 

坂井輪地区公民館長 

坂井輪図書館長 

西区教育支援センター１名，西区地域課２名 

説 明 課 福祉部高齢者支援課 荒木副参事，担当１名 

主な議事 

１ 平成 28 年度高齢化をテーマにした講演会企画について 

○９月に行う講演会の構成について，近隣政令市によるパネルディス

カッション（仮称：本州東日本西区長サミット）との連携を図りな

がら検討を行いました。 

○著名な鎌田實講師による講演を大いに楽しんでいただけるよう，質

疑応答の時間を設けることとし，検討の結果，下記の構成案により

講師との調整を図ることとしました。 

日 時：平成２８年９月１１日（日）１３時３０分より

会場等：西新潟市民会館 ２Ｆ多目的ホール（定員３００名）

構 成：第１部 基調講演６０分＋質疑応答１０分程度

     休 憩 １５分程度

     第２部 パネルディスカッション ７５分

         まとめ １５分程度

 ○具体的な講演テーマ案について検討を行い，講師の意向も踏まえな

がら，引き続き次回に審議することといたしました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・パネルディスカッションと相乗効果が発揮されるよう，地域包括ケ

アにおける在宅支援のあり方や，一般の地域（住民）ができるこ

と，期待されることを聞きたい。

・ベストセラー著書「がんばらない」等に通じて，がんばりすぎな



い，いいかげんがいい，一人でがんばらなくて良いといったメッセ

ージを発信することで高齢者に元気を与えられるのではないか。

・第２部のパネルディスカッションにおいて実践的な話を聞くことが

できるならば，基調講演では，地域包括ケアを聞いたことの無い一

般の方にも興味を持っていただけるよう，わかりやすいキャッチコ

ピーが必要であり，講師との調整を要するのではないか。 

２ 西区における介護サービス基盤の整備について 

○高齢者支援課より，「介護保険サービスガイド」，「新潟市介護保険事

業計画（概要版）」の資料に基づき説明がありました。 

○各種介護サービスの内容をはじめ，地域における介護サービス基盤

を把握することで，支え合いの仕組みづくり，地域包括ケアシステ

ムの構築に向けて見識と理解を深めました。 

委員から出された主な質問等は下記のとおり。 

介護予防基本チェックリストの回答率はどれくらいか。あまり高

くないのではないか。 

→後日，担当課より回答する。 

⇒（地域包括ケア推進課：回答） 

・平成 27 年度は，92,105 人を対象に実施し，47,406 人から回答。 

・回収率：「51.5％」（※参考：平成 26 年度「56.4％」） 

・なお，基本チェックリストの項目の中で，心配の項目がない方に

ついては，回答が必須ではない旨を案内している。 

３ その他 

 なし 

４ 次回（平成 28 年度 第２回）の開催日程について 

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２８年５月１８日（水）午後３時００分～ 

場 所：西区役所健康センター棟１階１０５会議室 

 議 題：西区における図書館の取り組みについて ほか 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

平成２８年度 第１回会議 

開催日時 平成２８年４月６日（水）午後３時～午後４時１０分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

塩川部会長 浅妻副部会長 小林邦太郎委員 沢田委員 

岩脇委員 松井委員 中原委員 永吉委員 小林委員 

坂井委員 佐野委員 

計１１名

［欠席：青木委員］

事 務 局 
西区農政商工課長、西区建設課長、西区地域課長 

西区農政商工課 １名、西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 2017 西区の特産品・観光地カレンダーの事業について

 ○カレンダーワーキングチームリーダー永吉委員より、カレンダー写

真公募用チラシのレイアウト案の説明があり、同日中にチラシ印刷

の委託先へ入稿することとしました。

○事務局より、カレンダー作成の今後のスケジュールの説明があり、

カレンダー写真公募締切（平成２８年６月２０日）以降に、写真の

選考を行い、本年１０月の西区アートフェスティバルで配布できる

よう作成することとしました。

○応募された写真の選考及びカレンダーの構成案作成は、ワーキング

チームで行い、部会で審議・承認することとしました。 

２ その他（商店街等活性化研究・実践事業について）

 ○内野地区商店街関係者との意見交換会を踏まえた事業進捗につい

て、事務局より別添資料のとおり説明がありました。 

 ○事業実施にあたり連携を予定する新潟大学及び国際情報大学には、

事務局が４月上旬に事業説明に赴き、平成２８年４月末を目途に、

研究テーマ、メンバー選定の報告をお願いすることとしました。 

３ 次回（第２回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

【第２回】日時：平成２８年５月１２日（木）午後３時～ 

場所：西区役所３階３０３会議室 

     議題：2017 西区の特産品・観光地カレンダーの構成案につ

いて 

                             ほか 



西区自治協議会プロジェクトチーム１ 会議概要 

平成２８年度 第１回会議 

開催日時 平成２８年４月８日（金）午後３時～午後５時 

会  場 西区役所健康センター棟１階１０４会議室 

出 席 者 

委  員 

大谷一男部会長 尾崎副部会長 渡辺美弥子委員 宗村委員

城丸委員 鍋谷委員 三富委員

計７名

[欠席：小林満男委員 広瀬委員] 

事 務 局 西区地域課 ３名 

主な議事 

１ 第 17 号の振り返り

○3/31 発行の広報紙第 17 号の振り返りを行いました。

○委員から出た主な意見は下記のとおりです。

・親しみやすいレイアウト、やさしい色づかい、文字を少なめにしたこ

とでとても読みやすいものに仕上がった。

・２、３面については読者に自治協議会のことをよく理解してもらえる

ようになっており、小学生でもわかりやすい内容で良かったのではな

いか。

・４面に入れたＱＲコードによる効果がどれほどあったのか把握してい

く必要がある。

・４面の投稿写真がきれいで癒された。やはり、写真があると目にとま

りやすくて良い。

○「ファイリングしやすいように穴をあけたほうがよいのではないか」との

提案について検討した結果、見開きによる特集記事の構成など、レイアウ

トの関係から綴じ穴は開けないこととしました。

２ 第 18 号の企画

○7/1 発行の広報紙第 18 号の掲載内容について検討しました。

現時点での掲載内容は下記のとおりです。

＜１面＞ 担当：大谷部会長、広瀬委員

【自治協議会提案事業の解説】

・提案事業の位置づけや予算編成のほか、本会での審議経過も併せて

紹介する。

＜２・３面＞ 担当：尾崎副部会長、小林委員、城丸委員、鍋谷委員

三富委員

【自治協議会提案事業の紹介】

 ・今年度の提案事業の内容について紹介する。

＜４面＞ 担当：渡辺委員、宗村委員

【うちのコミ協】

 ・五十嵐小学校区コミュニティ協議会に依頼する。



【とっておきの私の一枚】

 ・現在数枚応募があるため、締め切りまでに応募のあったものから１

枚選び掲載する。

【知っトク】

 ・内容を検討する。

【お知らせ】

・９月の高齢化をテーマにした講演会について掲載する。

３ 次回（第２回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成２８年５月１６日（月）午後３時～ 

場所：西区役所３階３０３会議室 

議題：第 18 号の作成状況 



西区自治協議会プロジェクトチーム２ 会議概要 

平成２８年度 第１回会議 

開催日時 平成２８年４月１２日（火）午前１０時～１２時 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０５会議室 

出 席 者 

委  員 

永吉部会長 渡邊正友副部会長 浅妻委員 松井委員 

佐野委員 高木委員            計６名 

（欠席委員：冨岡委員）

事 務 局 

西区地域課課長補佐 

坂井輪地区公民館長 

西区地域課 ２名  坂井輪地区公民館 １名 

主な議事 

１ 第４回西区アートフェスティバルについて 

＜スケジュールについて＞ 

○６月下旬に入札で業者を決定できるよう、６月上旬の部会で企画書

（素案）と仕様書を決定し、６月下旬の本会で企画書の承認を得られ

るよう進めることとしました。 

＜企画書（素案）について＞ 

○出演者の選出方法、出演団体数、出演時間等について検討を行いまし

た。 

委員から出された主な意見等は下記のとおりです。

・前回より休憩時間を短縮して出演団体数を１つ増やしたほうがよ

いのではないか。 

・イベントの目玉となるような特別出演枠を作ると、よりＰＲ効果

が高く、観客数の増加に繋がるのではないか。

＜出演団体について＞ 

【音楽・芸能部門】 

○学校枠の出演団体候補について検討を行いました。 

○公民館枠においては、各公民館で応募受付を行い、部会で選出するこ

ととしました。 

【アート展示部門】 

 ○展示内容を企画書（素案）のとおり決定しました。工芸作品等の出

品者については今後検討します。 

２ 次回（第１２回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２８年５月１０日（火）午前１０時００分～ 

場 所：西区役所３０３会議室 

  議 題：企画書（素案）の検討 ほか 


